

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
8 ИЮНЯ 1931 ГОДА

№ 104
(13644)

ПЯТНИЦА, 2 ИЮНЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

На прямом проводе народный депутат СССР П. П. Пьянков

— Павел Павлович, почему позавчера не была сформирована комиссия по Гдяну!

— Отложили ее формирование на день, как нам объяснили, из-за нарушения регламента.

— На прямом проводе со Свердловским телевидением депутат В. А. Волков сказал, что Гдяну представил ошеломляющие документы. Вы их видели!

— Нет, я их не видел.

— Вчера утром по городскому радио (телефонная запись) вы сказали, что после того, как депутат Сидоров дал оценку Кудрину, включенному инициативной группой в состав комиссии по Гдяну, вероятно, съезд повернется во мнении о Кудрине. Передайте, пожалуйста, народному депутату Сидорову, что он не имеет права давать оценку депутату, которого уже оценили миллион 368 тысяч избирателей. Тем более что кандидатуру Кудрина предложила инициативная группа съезда, в состав которой, как вы сказали по местному радио, входит часть делегации Свердловской области, Московской области и Гдяна. Это просьба к вам многих ваших избирателей.

— Обязательно передам.

— Павел Павлович, смотрели ли вы фильм о событиях в Грузии!

— Да. Никакого криминала в действиях войск не заметил. Видел, что избивали солдат. Слышал удары града камней. Диктор навязывал другой взгляд. Я не юрист, но меня настораживает, почему ни один солдат не был отравлен, а только — население. Комиссия должна разобраться.

— Как вы оцениваете доклад Горбачева!

— Как дежурный доклад. Не прозвучало, кто виноват, кто отвечает за развал в экономике, за то, что после четырех лет перестройки прилавки еще более опустели.

— Из последних выступлений какие, на ваш взгляд, наиболее сильные!

— Бунича, Ельцина, Власова. С позицией Бориса Николаевича Ельцина давно знаком, со многими согласен. А Власов поднял такие проблемы, которые еще ни один депутат на съезде не затронул. Его слова нашли отклик в моей душе.

— Не ошибусь, если скажу, что и в душах многих уральцев. Все же вам доброго, Павел Павлович, и, хотя на трибуну пробиться трудно, мы бы желали вас видеть и слышать.

Т. ВАЖЕНИНА.

■ ПЕРВОУРАЛЬСК—ПЛЬЗЕНЬ-СЕВЕР



Вновь на улицах города слышна чешская речь. На этот раз в гости к нашим строителям приехали представители районного строительного предприятия Пльзень-Севера Западночешской области. Это зам. директора по производству Павел Янка, начальник участка Павел Сак и Итка Ешкова.

Они побывали в восьмом микрорайоне, в бригаде А. И. Останкевича. На снимке запечатлен момент встречи на объекте. Чешские специалисты похвалили первоуральских строителей за качественную отделку строящейся школы. Особенно понравились им полы в спортзале. Отметим и быстрые, по их меркам, сроки сдачи объектов. Заинтересовались технологией проведения электромонтажных работ.

Побывав на ЖБИКе, на строительстве жилого дома по улице Школьной, в музеях Новотрубного, «Хромпика» и Динаса, в поликлинике строителей и во Дворце водных видов спорта, западночешские товарищи получили достаточно широкую информацию о растущем Первоуральске.

Фото С. БАТАЛОВА.

■ К ДНЮ ГОРОДА

НЕ ТОЛЬКО ПОРЯДОК НАВЕСТИ

Итак, до Дня города остаются считанные дни. Решив узнать о планах работы у членов оргкомитета, кандидатуры которых выбирали так, чтобы они еще возглавляли и оргкомитеты на поселках, 29 мая позвонили директору рудоуправления В. С. Черданцеву.

— О том, что являюсь членом городского оргкомитета по подготовке и проведению Дня города, узнал лишь сегодня, когда нас собрал по этому поводу секретарь горкома КПСС В. Я. Основин. Конечно, за две недели мы постараемся что-то сделать.

О том, что отвечаю за работы по благоустройству и у себя на поселке, тоже узнал сегодня. Но и без этого кое-что сделано. Провели субботники, в которых активное участие приняли

жильцы, потрудились коммунальщики. В общем, в жилом фонде у нас все нормально. Правда, руководители цехов не горят большим желанием помогать в благоустройстве. Но завтра соберу всех, и будем этот вопрос обязательно решать.

А вообще-то считаю: к Дню города надо просто убирать улицы. Это дело коммунальчиков. А праздник города должен быть все-таки праздником, и делать к нему надо что-то посольднее.

Эти же вопросы на следующий день задали председателю исполкома поселкового Совета Билимбае Ю. Ф. Рублеву.

— О подготовке к Дню города мы знали из печати и предполагали, что и нам что-то надо делать в поселке, но официально об этом нам сказали только вчера.

Конечно, в поселке подготовиться проще, чем в городе, поэтому праздник состоится: проведем спортивные мероприятия, организуем торговлю. Выступят самодеятельные артисты Дома культуры БЭЗСКиДа и Дома культуры горняков, приедут творческие коллективы и из города.

По благоустройству основные работы сделали весной, провели субботники. Предприятия отремонтировали детские площадки. С помощью кооператива проводим ремонт дорог. Ежедневно по поселку ездят машины, чтобы жильцы избавились от мусора. Но вот что парадоксально — не хотят его грузить, занимают позицию: «Вы приехали, сами и грузите», хотя председатели удачных комитетов и проводят работы.

Степан Анатольевич Панченко — ветеран «Хромпика». На предприятии он с 1943 года. Быстротечны годы, и уходят в прошлое события военных и послевоенных лет. Незузнаваемо изменился не только завод, но и поселок хромпиковцев: выросли новые дома, изменились люди. А он был и остается рабочим-профессионалом. К своему слесарному делу относится с душой, отличается рационализаторским подходом. Может выполнять немало смежных операций. За свои деловые качества, преданность заводу и профессии у себя в автотранспортном цехе слесарь по ремонту топливной аппаратуры Панченко пользуется уважением.

Фото В. ЗОТОВА.

■ К СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

ДРУЖНО ПОКА НЕ ПОЛУЧАЕТСЯ

Рассмотрение социально-экономического развития Билимбае и Битимки на сессии горсовета поможет решить многочисленные проблемы жителей и коллективов предприятий.

На Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей работает 650 человек, многие из них — жители поселка. На балансе завода числится 153 тысячи квадратных метров жилищного фонда, из которых 10 тысяч — благоустроенного, проживают на них 337 семей. Немало сделано для билимбаевцев в социальном плане. В 1985 году в поселке открыт торговый центр, в котором есть магазин, столовая, быткомбинат и гостиница на 15 мест. В прошлом году принял отдыхающих профилакторий на 100 мест, где в течение года может отдохнуть и поправить здоровье каждый ра-

ботник завода. Есть на балансе предприятия Дом культуры, детский сад на 180 мест.

Но все это не удовлетворяет рабочих и жителей поселка. В списке очередности на благоустроенное жилье на заводе числится более 200 семей. Поэтому задача коллектива предприятия — хозяйством, индивидуальным способом, а также с помощью треста Уралтяжтрубстрой, при содействии горисполкома до 2000 года обеспечить каждую семью благоустроенным жильем или отдельным домом.

В 1989 году должно начаться строительство 60-квартирного дома с библиотекой. Следующий 60-квартирный дом намечено построить в 1994 году. Путем хозяйственного и индивидуального строительства двух- и четырехквартирных домов с приусадебными уча-

сками намечено, начиная с 1990 года, вводить в эксплуатацию по четыре квартиры каждый год. В настоящее время заводу выделен участок в 10 гектаров, ведется проектирование.

Другой заботой о рабочих предприятия является снижение заболеваемости, улучшение их здоровья. С этой целью нынче во втором квартале планируется ввести в работу грязелечебницу и сауну в профилактории. В следующем хотим здесь открыть кинозал, а в 1993-м году плавательный бассейн. Для маленьких билимбаевцев на долевых началах построим детский сад с плавательным бассейном.

Это планы. А что в реальности? Остается невыполненным обещание завода термозащитных материалов о строительстве аптеки в Билимбае, и когда оно будет исполнено, неизвестно.

Еще в 1985 году депутат областного Совета В. И. Самбанов помог выполнить проект больницы. Предприятия частично перевели долевые средства в ОКС облисполкома, освободили площадку под строительство больницы. Однако в 1987 году по предложению бывшего председателя горисполкома В. Д. Кучерюка была начата разработка нового проекта больницы. Средства расходуются, время идет, а дело не сдвинулось с мертвой точки.

Слишком медленно решается предприятиями Битимки и Билимбае газификация котельных. Нам необходимо помочь и содействовать депутатам еще в одном вопросе — теплоснабжении улиц Металлистов и Сакко и Ванцетти. Проблем немало, многое намечается и сделать. Одним билимбаевцам это не по плечу. Надеемся, что на сессии эти вопросы будут решены.

И. ПОСЛУХАЕВ,
директор экспериментального завода строительных конструкций и деталей.

■ ТОВАРИЩИ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

17 и 18 июня — праздник, посвященный Дню города. Его девиз — «Благоустройству города — заботу и внимание каждого жителя». В связи с этим оргкомитет по подготовке и проведению Дня города обращается ко всем первоуральцам принять участие в субботнике по наведению порядка и чистоты в парке культуры и отдыха. Субботник состоится 10 июня. Сбор в 10 часов у кинотеатра «Космос».

Оргкомитет по подготовке и проведению Дня города.



11 апреля в газете была опубликована заметка коллективное письмо от группы работников ремонтно-инструментального цеха этого предприятия. Мы решили только сослаться на него в нашей публикации, не мы «зажимаем правду»... Что ж, пусть это письмо чешских конструкций. Следом в редакцию поступило раскрывая подробно содержание. Однако утром предвзят наш публикацию.

НЕ СОГЛАСНЫ С КОРРЕСПОНДЕНТОМ

«Прочитав заметку «Обида», были удивлены ее появлением. Факты представлены в удобном для кого-то виде, автор — журналист Д. Стровский — намекает на социальную несправедливость и отсутствие демократии в коллективе. Да, в заметке говорилось о расширенном заседании СТК и профкома цеха, где принималось решение о выделении машины термисту А. Палею, но не отмечено, как все это происходило.

...Телефонограмма звучала так: до конца дня принять решение и вы-

писку из протокола представить в заводской профком. Но ведь требующие знали: в тот день в цехе нет ни начальника, ни председателя профкома. Заседание СТК и профкома тем не менее состоялось. Люди в цехе после этого возмутились, что не выслушали их мнения. Решили провести общее профсоюзное собрание.

Собрание отменило прежнее решение, посчитав, что дата подачи заявления, как отмеча-

лось ранее, не может ставиться во главу угла. В первую очередь должны учитываться вклад в работу и трудовой стаж. За данное предложение проголосовало 67 человек, против — трое. В свою очередь, на приобретение автомобиля было выдвинуто четыре кандидатуры: начальник цеха М. В. Пименов, рабочие О. В. Матафонов, А. Э. Палей, В. Ф. Харьков. За М. В. Пименова проголосовало 29 человек, за О. В. Матафонов — 17, за В. Ф.

Харькова — восемь человек и за А. Э. Палей — один. Прозвучало такое сомнение: дескать, 29 человек — это меньше половины и вдобавок при голосовании «за» не учитывалось мнение «против». Но порядок голосования определило само собрание. За то, чтобы утвердить его окончательное решение, проголосовало 69 человек из 70. Коллектив цеха сам решил, кому выделить машину. И потому нам непонятно, о

какой обиде и социальной несправедливости пишет корреспондент, тем самым поставив под сомнение точку зрения большинства трудового коллектива. Считаю, что в последнее время в городской газете сложилось странное мнение: если вопрос решается не в пользу рабочего, значит, он решается неправильно. У М. В. Пименова высокие деловые качества, и мы их оценили по достоинству. К тому же решение цехового собрания было

затем рассмотрено на заседании профкома завода. Об этом мы не прочитали в заметке.

Хотелось бы пожелать корреспонденту городской газеты, чтобы за внешней стороной событий он видел суть происходящего и здравый смысл.

М. ЛЕВЫЙ, председатель СТК ремонтно-инструментального цеха; С. ЗАЙЦЕВ, В. КОСТАРЕВ — токари и другие. Всего 7 подписей.

УЧИМСЯ ДЕМОКРАТИИ

КАК РАЗРУШИТЬ «КИТАЙСКУЮ СТЕНУ»?

В своей журналистской практике не помню ситуации, подобной той, с которой столкнулся, будучи недавно на заводе комплектных металлических конструкций. Сидя в кабинете секретаря партбюро, напоминал сам себе не газетчика, а скорее, представителя бюро жалоб. Не я брал интервью, а меня забрасывали вопросами руководителя. Временами звучали монологи, в которых больше всего чувствовалось недоумение и обида. И знаете на кого? На городскую газету. «Скажите, когда вы научитесь писать правду?» — несколько раз повторялся один и тот же вопрос.

Писать правду... Как часто слышал подобные требования. Резкие и подчас безапелляционные, они звучали всякий раз, когда после наших публикаций появлялись «униженные и оскорбленные». Пусть простят читатели и мою безапелляционность, но утверждаю: правда не может быть удобной для каждого, тем более сегодня, и газетчик (как, впрочем, и любой человек) имеет право по-своему оценить тот или иной факт. Прежде всегда казалось, что это аксиома, а не. «Ваша газета спекулирует на наших проблемах», — заявили мне, напомнив о недавних публикациях, где рассказывалось о конфликтной ситуации на предприятии.

Да, газетное слово в последнее время воспринимается острее. Заметно выросла активность людей, не стало безразличия к общественной жизни, которое было еще несколько лет назад. И потому сплошь и рядом на одну и ту же проблему можно встретить различные точки зрения. Вот письмо от группы рабочих ремонтно-инструментального цеха ЗКМК по поводу заметки «Обида», в котором они упрекали меня в необъективности. Что тут скажешь? Каждый по-своему оценивает социальную справедливость... Хоть после прочтения письма подумал: в чем-то газета в целом, может, и переборщила. На протяжении нескольких месяцев журналисты, обращаясь к нравственным конфликтам, писали о заводе только в черных тонах. Были в работе коллектива и плюсы, о которых тоже можно было сказать. Это прежде всего экономический рывок вперед. А какую значительную помощь оказали Армения, отгружая туда безвозмездно свою продукцию! Но в газете об этом ни слова, — с обидой произнес во время нашего разговора директор завода Б. Е. Бельх.

Сейчас труднее поспеть за событиями, чем прежде, тем более детально анализировать их. Потому, видимо, и к публикации «Противостояние» (6 апреля), рассказывающей о том, как проходила на заводе забастовка, отношение в коллективе оказалось неоднозначным. Сегодня страсти, можно сказать, улеглись. Самое время вновь вернуться к тем событиям, посмотреть на них спокойно и обстоятельно.

Вспомним, какие требования выдвинули бригады первого цеха, ставшие инициаторами забастовки: переизбрать совет трудового коллектива, вдвое уменьшить численность управленческого звена, освободить З. А. Черепанову с должности начальника отдела организации труда и зарплаты. Все. Но эти требования знаменуют собой пик протеста, который зрел, накапливался в течение

нескольких лет и, наконец, прорвался на поверхность, вызвав испуг (другого слова и не подобрать) многих управленцев. Как сказал тот же Б. Е. Бельх: «Я до последней минуты не верил, что такое может произойти». «Мы им показали, что рабочие тоже люди», — торжествуя произнес во время нашего разговора бригадир электриков В. С. Савастьянов.

В цехе № 1 беседовал со многими. Вальцовщики подробно рассказывали о несоответствии расценки, дескать, на двух линиях за одну и ту же работу платят по-разному. Сварщики сетовали на то, что численность коллектива за последнее время сократилась, задание даже возросло, а в зарплате не добавили. И общее: когда появятся твердо обоснованные нормативы? Когда изменятся условия труда? Когда будет пересматриваться технология? И еще услышал: «Наступает день, когда невозможно больше кормиться обещаниями, надо сказать нет. Мы сказали».

Противостояние позиций низов и верхов за последнее время обозначилось довольно четко и привело к забастовке. Было ли это единственно возможной формой протеста? Самое поразительное, что рабочие, которые только что в разговоре со мной непримиримо отстаивали свою позицию, резко смолчали и отрицательно качали головами: «Это не лучшая мера». Бригадиров не отнесешь к числу экономически неграмотных людей. Они отлично понимают, что в условиях хозрасчета остановка производства в первую очередь отражается на благополучии завода. Но иначе «китайскую стену» не преодолеть, — так прокомментировал В. С. Савастьянов.

А были ли раньше попытки уладить конфликт с администрацией? Обратимся к фактам.

Первым камнем преткновения стал коллективный подряд. С самого начала он носил половинчатый характер. Заводуправлению определили природной норматив, а цехам прямой, что поставило вторых в менее выгодное положение по сравнению с первыми. Не знаю, как бы разворачивались события дальше, но к концу прошлого года основные цехи пошли с перерасходом фонда заработной платы, а заводуправление — с ее экономией. Все это отметила и партийная комиссия, специально созданная на ЗКМК для проверки внедрения новых методов организации труда. Предполагалось обсудить результаты ее работы на партийном собрании. Однако большинство управленцев были против обнаружения выводов комиссии. Перенесли этот вопрос на заседание партбюро. По данному поводу партбюро собиралось трижды... В этой ситуации можно понять настроение рабочих. Они поначалу терпеливо ждали решения, но вопрос продолжал обескураживать только наверху, к рабочим никакой информации не поступало. Ждали мартовского партийного собрания, которое, предполагалось, расставит все точки над «и». Но и оно не состоялось. Видимо, это стало последней каплей, переполнившей чашу терпения.

Не со всеми требованиями забастовщиков можно согласиться. Непонятно, например, из чего исходили они, требуя сократить аппарат управления ровно

наполовину. Ведь никто перед этим не выяснял КПД каждого служащего. Мнение о «ничего неделании» управленцев сложилось на уровне эмоций, нежели точных расчетов. С 1985 года, если судить по документам, их число возросло с 339 до 360. Много? Директор Б. Е. Бельх убеждал, что это не так. Вот логика его рассуждений: «За четыре года объем производства увеличился вчетверо, и управленцев сегодня даже не хватает. Но в среде рабочих сложился стойкий стереотип: дескать, наверху наши денюжки «продают».

Эта убежденность рабочих, как видим, остается и по сей день. Вспору задуматься, почему. Борис Евгеньевич Бельх признает: долгое время не доставало гласности во внутривзводской жизни. И сейчас она еще не на уровне. Руководители, по его словам, в последнее время больше стараются встречаться в цехах с людьми, но разве они в силах поговорить со всеми? А среднее звено — мастера, начальники участков — не доводят до рабочих всю информацию. И потому у тех твердое предубеждение к руководителям. Так рассуждал во время нашей встречи не только директор. Поэтому, переместившись в кабинет А. П. Облеухова, начальника ООТиЗа З. А. Черепановой, я услышал от них то же самое.

Получается, честно говоря, не совсем логично: высший управленческий состав старательно трудится, а средний постоянно недоработывает. Но дело не только в этом. Меня поразило, насколько диаметрально противоположными оказывались толкования одних и тех же фактов у работников заводуправления и рабочих цеха № 1. Взять вопросы утверждения норм и расценок. На участках говорили, что они скажут как бог на душу положит. В отделе организации труда и зарплаты доказывали, что это не так. То же самое относилось к заработной плате. Среди рабочих прочно утвердилось мнение: З. А. Черепанова, начальник ООТиЗа, определяет его в бригадах исключительно по своему усмотрению. И нежелание ее признать этот факт, судя по всему, еще больше накаляет обстановку в коллективе.

Не рискну встать на чью-либо сторону. Но такая ситуация лишней раз доказывает: с информированностью людей дела на заводе обстоят из рук вон плохо. Так было при прежнем директоре В. А. Рыбникове, так остается, к сожалению, и поныне. З. А. Черепанова сама признается: за последний год она на разговор к рабочим не вышла ни разу. Не сказал своего слова в этом вопросе и совет трудового коллектива, который до недавних переизборов возглавлял главный экономист А. П. Облеухов. «Мы управляли экономикой предприятия», — заметил он. Совет нельзя упрекнуть в бездеятельности. Здесь решались многие производственные вопросы. И критика публично в адрес совета ни разу не прозвучала. Но даже бригадир А. Исаков, который не входил в число инициаторов забастовки, заметил, что самый больной вопрос — распределение в коллективе заработанных средств — остался вне поля зрения СТК. Может быть, потому, что рабочих, которых больше всего волновал этот вопрос, в совете было слишком мало.

Думается, главная причина забастовки была одна: люди потеряли уверенность, что с ними считаются. И хотя накануне директор встретился с бригадиром, было уже поздно. Машина, образно говоря, уже закрутилась, и остановить ее оказалось невозможным.

Многие и сегодня на заводе продолжают размышлять над случившимся. Оно выходит за рамки привычной для завода ситуации. Но забастовка высветила и другое, то, о чем сказал на апрельском (1989 г.) пленуме ЦК КПСС первый секретарь Центрального Комитета Компартии Казахстана Г. В. Колбин: «Если народ бурлит, озлоблен, тоскует к митингам, демонстрациям, забастовкам, недоволен условиями или организацией труда, значит, нисколько не уровень партийно-политической и организаторской работы». Да, партбюро и в особенности профком, остались, по существу, в стороне от накалившихся страстей. Чувствуя нарастание напряженности, профсоюзный комитет во главе с И. Е. Федотовым не слишком пытался разобраться в ситуации, найти приемлемые пути разрешения конфликта. Вспомню, как во время нашей встречи Игорь Евгеньевич Федотов обиделся на газету за то, что она написала, будто не пользуется председателем профкома большим авторитетом в среде рабочих. А на последних выборах заводского СТК его кандидатура была баллотирована. Что тут скажешь...

Сегодня ни И. Е. Федотов, ни А. П. Облеухов, ни З. А. Черепанова по-прежнему не признают за собой никакой вины в случившемся, усматривая в причинах забастовки в основном личные амбиции бригадиров. При этом звучал и такой довод: «кашу заварили» именно высокооплачиваемые люди, рабочая элита. Заработок бригадиров в самом деле выше среднего по заводу. Но разве это может служить упреком, если деньги действительно заработанные? И потому, эти люди, как признают в заводуправлении, наиболее дотошные из числа рабочих. Может быть, поэтому многие из них решили докопаться до сути проблемы, сделав вызов администрации. Обретя материальную независимость, они захотели и подлинного уважения к себе. Другое дело, что, требуя его, они сами нарушали этические нормы поведения, скатываясь порой до прямого оскорбления инакомыслящих.

Да, тяжело даются всем нам первые шаги демократии.

Сегодня экономические последствия забастовки ликвидированы, по требованию рабочих переизбран совет трудового коллектива. Как сообщил секретарь партбюро Е. В. Кукаркин, он разбит по секторам. Один из них и займется совершенствованием коллективного подряда, выработает конкретные предложения. Затем совместно с головной группой под руководством директора завода начнется высвобождение, там, где возможно, инженерно-технических работников. А когда появятся конкретные результаты? По мнению того же Е. В. Кукаркина, их можно ожидать через месяц-другой, не ранее, во всяком случае, точные сроки не определены. А пока... Пока «китайская стена» еще остается. И неудивительно. Ведь разрушена она может быть усилиями только обеих сторон.

Д. СТРОВСКИЙ.

Если В. Т. Буклова что-то беспокоит на производстве, отмалчиваться не будет. Нередко он выступает на партийных собраниях смены. О чем говорит? О качестве продукции, дисциплине труда. Ставить подобные вопросы Владимир Тимофеевич имеет полное право, поскольку сам показывает пример в работе. На участок ХПТ седьмого цеха Новотрубного завода он пришел много лет назад, стал одним из опытных вальцовщиков. Выполнять нормы на участке нелегко: оборудование то во многом устаревшее. В бригадной выработке есть заметный вклад В. Т. Буклова.



Фото

А. КАДОЧИГОВА.

ТРЕТИЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

Конкурсы, фестивали, праздники различных видов самодельного искусства в нашем городе вошли в традицию, они расцвечивают палитру культурной жизни все новыми и новыми красками, дают свежие импульсы для расширения массовости любительского творчества, повышения исполнительского мастерства энтузиастов сцены, становятся неотъемлемой частью бытия первоуральцев. Иначе не стали бы они с неподдельным интересом болеть на выступлениях своих земляков, как это, например, было на городском конкурсе исполнителей цирковых номеров во Дворце культуры и техники Новотрубного завода. Впрочем, и последние их не обманули, доставили хорошее настроение. Бурные аплодисменты по поводу каждого удачного трюка, смешной клоунской выходки, яркого парада-алле — тому свидетельство.

Итак, конкурс. В его трехчасовом марафоне зрители увидели представителей многих жанров циркового искусства, которые, естественно, претендовали на дипломы различного достоинства. Обо всех не расскажем.

Познакомлю лишь с обладателями дипломов лауреатов и первой степени. Воздушная гимнастка в кольце Лариса Ватолина занимается в цирке Дворца культуры динасового завода. Ее номер, думаю, был одним из самых красивых и зрелищных в конкурсе. Его характеризуют чистота ис-

ЦИРКОВЫЕ СМОТРИНЫ

полнения, удачно найденный образ — девушка на «лунном серпе» на фоне звездного неба, романтическая интонация «Лунной сонаты» Бетховена, подкупающая женской красотой и обаянием сама исполнительница в снежно-белом костюме — все это и слилось у гимнастки в цельный поэтический образ.

Ольга Швидкая, воздушная гимнастка на трапеции, в одном коллективе с Ларисой Ватолиной. Она показала интересный и динамичный каскад трюков с уверенными переходами и фиксациями. Украсила ее программу танцевально-ритмическая группа в ретро костюмах.

«Восточная легенда» — так называется номер народного цирка Дворца культуры и техники Новотрубного завода, в котором гармонично сплелись томная музыка, гипнотизирующие движения танцовщиц, словно сошедших с египетских рельефов, очень мягкие позы солистки.

Еще о лауреатах. Галина Жукова с хорошим эмоциональным настроением артистично и раскованно продемонстрировала игру с обручами, группа велофигури-

стов без срывов, на одном темпе и с неплохим трюковым репертуаром прокатала свою программу.

О цирке «Надежда», которым руководит энтузиаст народного творчества Г. М. Будин, первоуральцы знают. Сейчас в нем три группы — из клуба имени В. И. Ленина, Дворца культуры «Строитель» и цеха № 4 Новотрубного завода. «Надежда» на конкурсе несколько затянула выступление, но и по-настоящему интересных и самобытных номеров у нее было немало. Дипломов первой степени, в частности, удостоены «Весенние повара» — в духе народных игр, «Девочка на шаре» с юной и очень обаятельной Леной Макаровой, гимнасты на штратах И. Сагдеев и А. Ольховой, клоунская группа. Из других цирков дипломами такого же достоинства отмечены воздушная гимнастка в кольце Лариса Ватолина из Дворца культуры динасового завода, акробатический этюд, клоунада «Свидание» Дворца культуры динасового завода.

Лучшим клоуном признан Андрей Кириловский из «Надежды». Многие участники завоевали дипломы других

степеней, а также специальные дипломы.

Первые цирковые смотрины показали, что руководители коллективов более профессионально стали заниматься режиссурой номеров, подбором к ним точного музыкального материала. Не может не радовать постоянное стремление к улучшению костюмов и реквизита. Однако мало еще все-таки по-настоящему свежих номеров, неординарных постановочных решений, робки шага руководителей по театризации номеров, придания им сюжетности, нет выхода на более сложные по структуре цирковые композиции, сюиты, программы, слаба и хореографическая, акробатическая, актерская подготовка. Так что конкурс в этом смысле дал серьезную пищу для раздумий и стремления к совершенству.

М. ХУСАЕНОВ, зав. отделом культуры горисполкома.

Веселое чаепитие

Более трех лет приходят к нам в пошивочный цех ребята из кружка мягкой игрушки школы-интерната. Мы даем им кусочки ткани для поделок. Не забываем дети поздравлять нас с праздниками. И женщины, в частности Н. А. Вологжина, Л. Н. Живка, В. О. Никифорова, С. В. Щепина, решили познакомиться с ребятами ближе, устроить для них чаепитие.

В День пионерии мы открыли столы прямо в цехе. Женщины напекли тортов, пирогов, печенья, кексов. Двадцать девять мальчиков и девочек уместились за столами. Чаепитие проходило весело, с юмором. Затем мы поздравили ребят с окончанием учебного года, подарили им книги и сфотографировались на память.

В. РЕМОРЕНКО, председатель женсовета Дома мод.

КТО ВОЗМЕСТИТ УБЫТКИ?

У нас с женой был небольшой земельный участок в конце улицы 8-го Марта на Трудопоселке. Никаких разговоров и уж, конечно, предупреждений о том, что эта территория отойдет под застройку индивидуальных домов, не было. Осенью прошлого года я привез под картошку машину навоза. И вот на днях бульдозер разровнял площадку под строительство домов, зарыв навоз, достать который мне

стоило немало труда. Садоводы могут подтвердить, что в наше время это большой дефицит. Да и недешево обходилось, а пенсия у меня небольшая. Если земля принадлежит государству, то куча навоза была моей собственностью, за уничтожение которой мне должны возместить ущерб.

Е. ЕМЕЛЬЯНОВ, пенсионер.

В КООПЕРАТИВАХ ГОРОДА

ЭНЕРГИЧНАЯ «ЭНЕРГИЯ»

Немногим более полусотни человек трудится в кооперативе «Энергия», шестнадцать из которых — по совместительству в свободное от основной работы время. Но какую значительную помощь оказывают кооператоры населению! Еще некоторое время назад раздавались упреки в адрес службы быта и коммунальщиков по поводу электромонтаж-

ных работ внутри квартир, ремонта электропроводок, розеток, от которых отказывались и те, и другие. А где взять было транспорт для перевозки небольших грузов, бытовой техники? «Энергия» взяла на себя эти заботы и множество других.

Например, желающие обзавестись дачным домиком обращаются в кооператив,

и его построят либо каменный, либо деревянный. Делают здесь оконные и дверные блоки, другие столлярные изделия. Услугами кооператоров пользуются также предприятия и организации, заключая договоры на строительство промышленных и гражданских сооружений. Возглавляет кооператив Г. В. Шилков.

ДЛЯ ШАПОК И ДУБЛЕНОК

Владельцы мелкого домашнего скота уже знают дорогу на улицу Калинина, где разместился кооператив «Руно».

У нас шесть мастеров работают по выделке и покраске овечьих, козьих, кроличьих шкур, — рассказывает председатель кооператива Л. М. Семенов. — Процесс технологической обра-

ботки длится шестнадцать дней, поэтому срок выполнения заказов чуть больше. Заключили договор с объединением Свердловского округа, получаем от них триста шкур в месяц.

— Каков у кооператива доход?

— Заказы выполняем по государственному расценкам, ежемесячно на две-три

тысячи рублей. Большая часть дохода идет на развитие кооператива.

— Где берете химикаты для обработки овчины?

— Покупаем у объединения «Хромпик» все необходимое для выделки шкур. С красителем проблема: ездим в Камышлов, Челябинск, другие города...

В. ДЕМИДОВА.

Письма в редакцию

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

НЕ ХОТИМ СИДЕТЬ НА ШЕЕ

Каждому подростку хочется иметь модную одежду, магнитофон. Хочется, да не всем родителям по карману купить все это. И, казалось бы, естественный выход из такого положения — дать подростку возможность самому заработать. Многие ребята остаются летом в городе, почему бы не предоставить им поле деятельности? В магазинах, на дворах парикмахерских, столовых мы постоянно видим объявления: «Требуется..., требуется...» Что ж, попробуем заглянуть в некоторые из них.

Заходим в детский сад № 7. Объясняем, что хотели бы найти для себя дополнительную работу. Заведующая отвечает, что принять может только девочек, да и то с пятнадцати лет на должность помощника воспитателя. Те же самые слова, скептически оглядев нас, повторяют и в других детских садах. Нет, нам это не подходит. Возрастом не вышли.

Попробуем счастья в магазинах. Из магазина «Сделай сам», как и из ателье «Сапожок», нас завернули сразу: «Для вас работы нет». Хотя не раз наблюдали, с какой неохотой возятся с железками и деревяшками продавцы магазина «Сделай сам». Почему бы не доверить часть этой работы подростку? Те же отказы ждали нас и в парикмахерской № 5. Конечно, мы не

претендуем, чтобы нам дали в руки ножницы и расчески. Но вымыть полы можем не хуже иного взрослого.

Это, кстати, нам и предложили в фирменном магазине «Мебель». Но сказали, что работа эта не постоянная, администрация оставляет за собой право в любой момент отказаться от наших услуг. В «Энергии» пришлось показать, что силы у нас есть. Дело в том, что там требовались грузчики. Но наши мускулы не устроили заведующего, грузчиком может работать только папень, начиная с 16 лет, объяснил он.

Такой же «потолок» — 16 лет — и в отделении связи нашего микрорайона. Работа здесь есть, могут принять разносчиком газет, но... мы не дотягиваем до этого «потолка» как минимум года два.

Вот такая получилась «картинка с натуры». Начались каникулы. Кто-то поедет отдыхать, кто-то останется в городе. И некоторые, наверно, повторят наш маршрут по магазинам, детским садам, отделениям связи в поисках работы. И будут наткнуться на твердое «нет!». Как часто родители сетуют, что мы сидим на их шее. И если бы они знали, как порой хочется слезть с нее! Не дают...

Отряд юнкоров «Эспада».

ПОКОЙ НАМ ТОЛЬКО СНИТСЯ

Более 10 лет назад заседали дом № 20-б по улице Емлина. Но спокойно еще не жили. Все время вокруг дома велось строительство то детского сада № 62, то девятиэтажного дома № 1-в, то поликлиники треста Уралтяжтрубстрой. Так что испытывали только неудобства: шум, пыль, грязь.

Наконец, строительство закончилось, и мы вздохнули облегченно: теперь живем нормально. Благоустроим территорию вокруг дома, заасфальтируем дорожку к хлебному магазину. Но оказалось, что радовались преждевременно. В сентябре прошлого года представители горисполкома, треста Уралтяжтрубстрой, главный архитектор города собрали жителей и объявили о строительстве магазина на детской площадке. Наши возражения и доводы остались без внимания. Хотя магазин, заметим, не для жителей района, а только для строителей. Правда, пообещали нескольким семьям обменять квартиры, а также

оборудовать детскую площадку на месте дорожки, ведущей к магазину. Именно на этот клочок земли мы и стали возлагать надежды.

Но недавно узнали, что строители решили здесь устроить овощехранилища для жителей дома № 1-в. Не для нас, а для тех, у кого имеется детская площадка, отличные квартиры новой планировки, большие балконы и относительный покой, так как их дом расположен торцом к проезжей дороге, а не вдоль, как наш. Детям остаются только подъезды. Наглядный урок заботы о подрастающем поколении. Забыли и о наших удобствах. Вот уже скоро девять месяцев выбираемся к дороге по крутой временной лестнице. Когда же, наконец, и мы будем жить спокойно и с удобствами?

НЕКРАСОВА, КРУГЛОВА, ШАРАФУТДИНОВА, БОЧКАРЕВ и другие жители дома, всего 21 подпись.

ОДНА, НО ПЛАМЕННАЯ СТРАСТЬ...

«... Бурные дебаты раскололи летом английский парламент на две враждующие партии. Предметом был не очередной проект бюджета страны и не события во Вьетнаме. Спорили о певцах, о знаменитых «битлах»: стоило ли давать им орден кавалеров Британской империи...»

Эта цитата из разбужшей от газетных вырезок и фотографий тетради, где все — «битлах». Она принадлежит поклоннику знаменитой ливерпульской четверки музыкантов, старшему мастеру цеха № 14 Новотрубного завода Александру Мамаеву. В этом году все меломаны отмечают тридцатилетие создания ансамбля «Битлз», в конце мая состоялся международный музыкальный фестиваль в Днепродзержинске по этому поводу.

— Сколько же у тебя, Александр, пластинок «Битлз»? — Одиннадцать оригинальных больших дисков из пятнадцати, созданных квинтетом, когда он работал вместе. Не считая более поздних многочисленных сборников, сольных пластинок и т. д.

— Самый любимый альбом? — Бессспорно, «Сержант» («Клуб одиноких сердец

джазменов и фольклористов. И мирно уживаются друг с другом.

Недавно новотрубник побывал в Москве: на свой семинар представителей завода пригласила одна из западногерманских фирм, стремящихся выйти на советский рынок. Как раз в эти майские дни в столице гастролировал знаменитый Иван Ребров, западногерманский бас, исполнитель русских народных песен. Разве мог Александр упустить шанс попасть на концерт!

— Какие впечатления? — Такого богатейшего голоса, поистине шалейского баса, я еще не слышал. Берет четыре с половиной октавы! Колоритная внешность: ростом под два метра, казачья борода... Его мать была русской. Пел «Блоху», «Полушко-поле», из репертуара Робсона, арии.

ОТ РЕДАКЦИИ. Этим материалом мы предполагаем открыть на страницах газеты «КЛУБ МЕЛОМАН», где будем рассказывать о музыкальных новинках, музыкантах и их поклонниках, приезжающих в город на гастроли популярных «звезд» эстрады, фольклорных коллективов и исполнителей классической музыки. Ждем ваших предложений. Звонить по телефону 2-14-50, отдел информации.

Добро пожаловать!

Подготовку к летнему сезону пионерского лагеря имени Павлика Морозова начали еще в феврале. Капитальный ремонт главного корпуса на 132 места сделала бригада отделочников СУ № 3 треста Уралтяжтрубстрой. Ремонт занимаются также бригады нашего ЖКО и таких цехов предприятия, как ремонтно-механический, ремонтно-строительный, автотранспортный и цех пароснабжения. Ежедневно в лагере трудится по 40 человек.

Проводим и субботники по уборке мусора, на них трудятся родители, чьи дети будут отдыхать в пионерском лагере. Силами ЖКО выстроили новое свозехранилище. ОКЗ завода за лето построит новый кинотеатр. Взрослые постарались сделать все, чтобы ребятами было хорошо и уютно отдыхать. Первая смена выезжает на днях.

А. ЧАЛОВ,
главный инженер ЖКО объединения «Хромник».

ПРОИСШЕСТВИЕ

Ведется следствие

Взаимоотношения милиции с цыганами всегда были сложными. Как правило, последние стараются от контактов с представителями власти уклониться. Но 17 апреля милиции все же пришлось вмешаться в их «внутрисемейные» дела.

Дело в том, что в этот день в драке погиб А. Г. Александров. Ссора, начатая на поминках из-за южаной куртки, вылилась в убийство было жестоким: здоровые молодцы затоптали пожилого человека. В преступлении обвиняются А. Богданов и В. Никодаев. Следствие ведется.

А. СВАЛОВ,
старший оперуполномоченный уголовного розыска.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 2, 3 июня «ФРЕНЧ КАНКАН». Сеансы: 2-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час; 3-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. 3 июня в 21 час. премьера «ВРАГ МОЙ».

Кинотеатр «Космос». 2, 3 июня «ГУЛЛИВЕР В СТРАНЕ ВЕЛИКАНОВ». Сеансы: 2-го — 9, 11, 13 час; 3-го — 11, 13 час. «ДАНДИ ПО ПРОЗВИЩУ «КРОКОДИЛ». Сеансы: 2-го — 15, 17, 19, 21 час; 3-го — 9, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 2, 3 июня «ПРОШЛОЕ, НАСТОЯЩЕЕ, БУДУЩЕЕ» (2 серии). Сеансы: 17, 19-30 час. 3 июня в 10-30 МУЛЬТБОРНИК.

Видеозал ЗКМК. 2 июня «ОДИНОЧКА» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час.



с 4 ИЮНЯ

приглашаем всех посмотреть новую цветную фантастическую ленту

«ВРАГ МОЙ».

Картина поставлена ярко, смотрится с неослабевающим интересом.

Для детей сеанс в 15 часов. 3 июня в 21 час премьера фильма. Билеты продаются.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ «СТРОИТЕЛЬ»
ГАСТРОЛИ ИРЕНТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА им. А. Н. ОСТРОВСКОГО

2, 3 июня. В. Котенко. «Визу берег». Сатирическая комедия в двух действиях. Начало в 19 часов.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

3 июня. Мария Клара Машаду. «Похищение лувизиц». Сказка. Начало в 10 часов.

ВСЕСОЮЗНОМУ ДНЮ ИЗОБРЕТАТЕЛЯ И РАЦИОНАЛИЗАТОРА ПОСВЯЩАЕТСЯ

Городской совет ВОИР, Дворец культуры и техники Новотрубного завода приглашают всех первоуральцев принять участие в выставке самостоятельного и технического творчества, посвященной Всесоюзному дню изобретателя и рационализатора.

Могут быть представлены различные экспонаты от механической игрушки до компьютера.

О своем решении необходимо сообщить до 20 июня по телефону 7-69-20.

РЕВДИНСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ объявляет прием учащихся на 1989—90 учебный год

НА БАЗЕ НЕПОЛНОЙ СРЕДНЕЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЫ НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ:
медицинская сестра — срок обучения 3 года, фельдшер-лаборант — срок обучения 3 года 6 месяцев.

ПОСТУПАЮЩИЕ СДАЮТ ЭКЗАМЕНЫ:
русский язык (диктант), математика (устно).

НА БАЗЕ ПОЛНОЙ СРЕДНЕЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЫ НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ:
медицинская сестра — срок обучения 1 год 10 месяцев, фельдшер (лечебное дело) — срок обучения 2 года 6 месяцев.

ПОСТУПАЮЩИЕ СДАЮТ ЭКЗАМЕНЫ:
литература (сочинение), химия.

Прием документов с 1 июня по 30 июля. Экзамены проводятся в июле. Зачисление в августе. Заявления подаются на имя директора. К заявлению прилагаются: свидетельство об окончании 8 классов или аттестат, медицинская справка № 286, четыре фотокарточки 3х4.

К участию в конкурсе приглашаются девушки и юноши. Юношам, достигшим призывного возраста, предоставляется право завершения образования. Для учащихся Первоуральска организован специальный автобусный рейс «Площадь Победы — медучилище» и «Медучилище — площадь Победы».

Распределение выпускников училища в основном будет осуществляться согласно договорной системе в Ревду, Первоуральск, прилегающие к ним районы и Свердловск.

АДРЕС УЧИЛИЩА:
623270, г. Ревда, ул. Российская, 12. Телефоны 4-34-12, 4-63-63, 4-17-32.

Проезд от железнодорожного вокзала на автобусе № 10 или маршрутным такси. Остановка «Медучилище».

К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

Участились случаи самовольного использования земель Билимбаевского лесхоза гражданами Первоуральска для посадки картофеля.

Лесхоз уведомляет, что подобные действия являются нарушением лесного законодательства и наказываются по закону.

Лесхоз предлагает всем гражданам, сажающим картошку на самовольно занятых участках земель, оформить документы на эти участки в Первоуральском и Подволошинском лесничествах Билимбаевского лесхоза.

Лица, не выполнившие такого требования, будут привлекаться к ответственности.

В медицинском кооперативе «ЭСКУЛАП» ведут прием опытные врачи высшей категории: невропатолог, детский психоневролог, гинеколог, дерматолог-косметолог, отоларинголог, психотерапевт, уролог. Справки по тел. 2-25-70. Адрес кооператива: ул. Емлина, 16-б.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
Кинемеханики (можно по совместительству), кастелянша, кладовщики, медицинские сестры, кухонные работники, санитарки, бухгалтера, сторож в коллективный сад (предоставляется жилье и участок).

ПРИГЛАШАЕМ
Руководителей групп стройматериалов и металлопроката, инженеров-строителей, имеющих опыт работы, экономистов, инженеров по литейному производству, инженеров-конструкторов, инженеров-технологов, инженеров-механиков, инженеров по электронике, инженера-энергетика, специалистов в отдел снабжения.

Специалистов, владеющих теоретическими знаниями и практическим опытом, но не имеющих возможности дальнейшего продвижения по службе по месту своей работы, приглашаем обратиться в службу трудоустройства для постановки на учет как кандидатов на руководящие должности.

ПРЕДЛАГАЕМ РАБОТУ
Высококвалифицированным токарям, фрезеровщикам, слесарям, малярам, водителям, станочникам, зуборезчикам. За справками и направлениями на работу обращаться в центр по трудоустройству по адресу: УЛИЦА 1 МАЯ, 10.

МАГАЗИН № 7 «ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТОВАРЫ» (ул. ВАТУТИНА, 50)

3 ИЮНЯ ПРОВОДИТ
выставку-продажу форм для изготовления кондитерских изделий «Для вас, лакомки». В магазине вам предложат выставку готовых изделий и рецепты по их изготовлению.

ПРИГЛАШАЕМ НА ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ:
Комитет ветеранов войны и труда Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны, бывшего начальника цеха № 17 **ПАРФЕНОВА** Анатолия Семеновича и выражает свое соболезнование родным и близким покойного.

Под знаменем Ленина

623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40.
 Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-24, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53325. Заказ 3093. Тираж 38560. Первоуральская типография уполномоченная Свердловского облисполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.